

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского,
д. 84

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета
Российской академии народного хозяйства и государственной
службы при Президенте Российской Федерации
на диссертацию Старицина Алексея Юрьевича на тему
«Упрощенное производство в гражданском процессе», представленную на
соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 5.1.3
– Частно-правовые (цивилистические) науки

Актуальность исследования Алексея Юрьевича Старицина, представленного на защиту, обусловлена темой диссертации «Упрощенное производство в гражданском процессе», обладающей научной и практической значимостью, позволяющей развивать юридическую доктрину и совершенствовать правоприменение. Автор убедительно доказывает, что поиск рациональных способов разрешения гражданских требований, баланса между упрощением процессуальных процедур и правил, и одновременно, сохранением качества и эффективности правосудия при рассмотрении гражданских споров и дел являются актуальными проблемами современного гражданского судопроизводства.

Экономический, доктринальный, законотворческий и правоприменительный аспекты актуальности темы, избранной автором для исследования, не вызывают сомнения.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается теоретической и эмпирической базой проведенного исследования, избранной методологией. Структура работы логична и обоснована, соответствует определенным автором целям и задачам исследования, и позволяет диссертанту представить логически выверенную цепь рассуждений от общего к частному, от вопросов

общего регулирования жилищных отношений к отдельным элементам, самостоятельно выявленной в ходе исследования, системы жилищных договоров.

Полученные автором в ходе исследования результаты апробированы в работе научных и научно-практических конференций, посредством научных публикаций в журналах из перечня, утвержденного ВАК Минобрнауки РФ; перечня, утвержденного в ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

Диссертационное исследование Алексея Юрьевича Старицина «Упрощенное производство в гражданском процессе» представляет собой самостоятельное, завершённое, логически выстроенное научное исследование, основные выводы и положения которого обоснованы и достоверны. Работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Заслуживает внимание подход автора к рассмотрению вопросов о сущности упрощенного производства, о соотношении приказного, упрощенного и обще искового производств, о расширении сферы применения упрощенного производства, об основаниях и условиях применения упрощенного производства, специфики стадий гражданского процесса при применении положений главы 21.1 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации. При этом, автором разработаны предложения о внесении изменений в процессуальное законодательство, направленные на устранение неясности правовых норм. Например, изменение редакции ст. 232.1 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в части срока рассмотрения дел в упрощенном производстве мировыми судьями. Определенный научно-практический интерес представляет авторская инициатива в части расширения перечня категорий дел, подлежащих рассмотрению в упрощенном производстве, с одновременным усилением инициативного распространения действия правовых норм на иные категории

дел. Автор акцентирует наше внимание на необходимости создания электронной платформы, обеспечивающей своевременный обмен первичными и дополнительными доказательствами. Данное предложение ценно с точки зрения развития принципов процессуального законодательства – гласности, открытости, публичности и состязательности.

Несмотря на общую положительную оценку работы, некоторые положения диссертации требуют уточнения и пояснения, хотя и не влияют на общее положительное впечатление о работе. Так, автор, определяя пути совершенствования упрощенного производства, раскрывает содержание законодательной инициативы Верховного Суда Российской Федерации от 17 ноября 2022 года относительно унификации норм гражданского процессуального законодательства. При этом, не дает оценки такой инициативы применительно к гражданскому процессу при рассмотрении в перспективе дальнейшей унификации правовых норм об упрощенном производстве. Обоснованно ли предложенное высшим судебным органом изменение? Возымеет ли это требуемый эффект применительно к судебной практике судов общей юрисдикции? Возможно, автор во время публичной защиты сможет пояснить свою позицию по данному вопросу.

Несмотря на вышеуказанное, исследование соискателя представляет цельную работу, содержащую теоретические положения, решение задач, имеющих важное практическое и теоретическое значение для развития доктринальных исследований.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Алексея Юрьевича Старицына «Упрощенное производство в гражданском процессе» является научно-квалификационной работой, в которой разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение в сфере частноправовых (цивилистических) наук, содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития юридической науки и практики. Диссертация отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней,

утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с последующими изменениями и дополнениями), а также пп. 2.1, 2.2 Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом Ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 20.09.2019 г. № 02-1049 (с изменениями и дополнениями) и может быть допущена к защите на заседании диссертационного совета, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 – Частно-правовые (цивилистические) науки.

Профессор, доктор юридических наук,
кандидат экономических наук,
заведующая кафедрой правового
регулирования экономики и финансов
ИГСУ ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»



Е.В. Черникова

«02» мая 2023г.

119571, г. Москва, проспект Вернадского, 82

Тел. (499) 956-09-99; e-mail: chernikova-ev@ranepa.ru